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hírei, eseményei 

„Az a tény, hogy anyanyelvem magyar, 
és magyarul beszélek, gondolkozom, 
írok, életem legnagyobb eseménye, 
melyhez nincs fogható.” (Kosztolányi 
Dezső)

Negyed évszázadra nyúlik vissza az a 
kezdeményezés, hogy településünkön 
megünnepeljük a Magyar Kultúra Napját. 
Szívesen emlékeztünk vissza az elmúlt 25 
év kulturális gáláira, melyen mindig sze-
repeltek iskolánk diákjai zenével, bábelő-
adással, néptánccal, énekkel, jelenettel. 
Szórakoztattak minket felnőtt szereplők, 
szemünk elé tárult egy-egy képzőművé-
szeti kiállítás is.

Az idei gálaműsor repertoárja is 
hasonlóképpen állt össze, felléptek a 
Bicskei Prelúdium Alapfokú Művészeti 
iskolába járó diákjaink fuvolával, zongo-
rával, trombitával és a Martonvásári Mű-
vészeti iskolába járó zenészeink csellóval 
és hegedűvel. Két fiatal tanító is szerepet 
vállalt idén a gálaműsorban, Weizengru-
berné Keindl Marietta moldvai szerelmes 
párválasztó dalt énekelt, Nyilas-Libényi 

A Magyar Kultúra Napja
Petra Móricz Zsigmond: Légy jó mindha-
lálig című regényéből olvasott fel egy 
részletet. Meghallgathattuk Lendvai 
Sándor nagytiszteletű lelkész úr szavala-
tát, aki Szikszai Béni: Teremni végig című 
versét szavalta el. A gálaműsor megkoro-
názásaképpen lépett a vendégek elé az 
Alcsútdobozi Echo Kamarakórus, akik el-
varázsoltak minket csodálatos hangjuk-
kal. Három zeneszámot adtak elő Kiss Fe-
renc karnagy vezénylésével. 

Büszke vagyok arra, hogy Alcsút-
dobozon 25 éve rendezzük meg ezt a gá-
laműsort a magyar kultúra napján, és az is 
fontos számunkra, hogy a felnövekvő fi-
atalság ilyen jellegű neveltetést is kapjon. 
Ennek érdekében a gyerekdarabokat elő-
adtuk az óvodásoknak is, az iskola vala-
mennyi diákjának és január 23-án pén-
teken a falu lakosságának is. Örülök, hogy 
együtt ünnepeltünk annak emlékére, hogy 
Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon 
fejezte be a nemzeti imádságunkat. Né-
meth Dávid Benő előadásában meg is 
hallgathattuk.

Öröm volt számunkra, hogy sokan 

Iskolánk valamennyi tanárának és tanítójának gyorsan beindult a 
fantáziája, amikor kitaláltuk, hogy az idei farsangi mulatságunk 
témája a cirkusz lesz. Keindl Zoltánné igazgatónő (született 
Richter Mariann) neve pedig igen találó volt az elnevezéshez, 
hiszen az ő szervezésében és tervezésében alakult ilyen fergete-
gesre ez a februári délutánunk. 

A dekoráció már a terembe érkező vendégeket is lenyű-
gözte, mintha egy igazi porondra érkeztek volna, már csak az ele-
fántok illata „hiányzott”. Hamar megtelt a nézőtér, és kezdetét 
vette a cirkuszi műsor. 

De mielőtt az osztályprodukciók elkezdődtek volna, a 
nyolcadik osztályosok hagyományos palotás táncával vette kez-
detét rendezvényünk, amit Mariann néni tanított be a gyerekek-
nek, és csodálatosan szépen táncoltak a díszes ruhákban. 

Az első cirkuszi produkcióban Niki néni osztálya mutatta 
be a lovakat, akik idomítva táncoltak. Hatalmas sikerük volt, na-
gyon látványosak voltak a negyedikesek. Őket követték az első-
sök, akik mind vadállatnak öltöztek be, és nyűgözték le a nagyér-
deműt állatos bemutatóikkal és táncukkal. A következő fellépők 
az ötödik osztályosok voltak, akik porondmesterként léptek szín-
padra és kápráztatták el a közönséget egységes, lendületes pro-
dukciójukkal. Őket követték a harmadikosok struccos előadása, 

ahol nagy bulit csaptak Trézi nénivel együtt. Majd Szilvi néni kö-
vetkezett, mint Tommy Cash, és a hatodikosok látványos artista 
bemutatója: zsámoly, szőnyeg, hullahopp és mindenféle emelé-
sek kíséretében. Majd érkeztek a porondra nagy lendülettel a rol-
lerező kiskutyák, akiket Kata néni irányított és terelgetett, hogy a 
kutyusnak öltözött másodikosok a végén jutalomfalatként cukor-
kát kaphassanak. A műsor végéhez közeledve a hetedikesek jöt-
tek velem együtt, akik bohócnak öltöztek, és mutatták meg a vic-
ces, a trendi és a látványos részeit is a bohóckodásnak hatalmas, 
pöttyös gumilabdákkal. Végül a tanárok műsora következett, ami 
nagy meglepetést okozott, hiszen mi voltunk az illúzió mesterei. 
Titkos segítőink voltak azok a gyerekek, akiket felkértünk, le-
gyenek ők, akiket elővarázsolunk a varázskukánkból. Állathan-
gok, plüssállatok és gyerekek is előkerültek a varázslatainkkal, 
és reméljük, hogy sikerült mosolyt csalni mindenki arcára, mert 
mi nagyon élveztük. 

A műsorok után természetesen zsákbamacskát és tombo-
laszelvényt lehetett vásárolni, hogy szerencsét próbáljunk, és 
közben a büfében ettünk-ittunk. Hálásak vagyunk, hogy ilyen so-
kat segítettek a büfében, a tombolában, és az osztálytorták fela-
jánlásában is a szülők, hiszen ez így lett kerek egész ezen a na-
pon. Gratulálok a kollégáimnak, hogy mindegyikük lelkes és 
olyan bulis, mint én, mert enélkül nem lett volna ennyire ferge-
teges farsangunk.

Weizengruberné Keindl Marietta
tanító

Vidéki Richter Cirkusz
Avagy, az alcsútdobozi iskola farsangi műsora

eljöttek gálaműsorunkra, és együtt ünne-
pelhettünk Tessely Zoltán országgyűlési 
képviselő úrral is. 

Keindl Zoltánné
szervező
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Február 18-án varázslatos bábszínházi produkció részesei lehet-
tek iskolánk első, második és harmadik osztályos tanulói. A Lá-
zár Ervin Program keretein belül intézményünkbe látogatott a 
Ziránó Színház. A művészek által előadott történetből megtud-
hattuk, hogyan lesz két kelekótya haramiából bátor lovag, akik 
félelmet nem ismerve mentik meg a bájos királylányokat a rette-
netes sárkányok karmai közül. Hőseink a tökéletes bűntényből 
szerzett gazdagság helyett megtalálják az igaz szerelmet és bol-
dogan élnek, amíg meg nem halnak… Az előadás végén a gye-
rekek a kulisszák mögé is betekinthettek, közelről megcsodál-
hatták a bábokat. Hálásak vagyunk a művészeknek, amiért elhoz-
ták hozzánk ezt az igen színvonalas produkciót!

Ács Katalin tanító

Kelekótya haramiák
az alcsúti iskolában

Újra eltelt egy év, és ahogy tavaly megígértük, ismét együtt tölt-
hettünk egy szuper napot február másodikán a kedvenc plüssma-
cinkkal. Több mint kétszáz mackótulajdonos hozta el a maciját, 
hiszen ismét vendégül láttuk az óvodásokat is. Volt itt mindenféle 
brumi; régi, új, kicsi, nagy, de az biztos, hogy mindegyikhez hoz-
zá lehetett bújni! Talán egy kicsit meghíztak a tél alatt, ezért a ma-
citornán jól megtornáztattuk őket. Elvégeztük a macigyűlésen a 
roppant hivatalos, tudományos kísérletet; miszerint van-e a mac-
kóknak árnyéka? Éppen nem volt, ezért reménykedni kezdtünk, 
hogy jön a tavasz. Mindenki kipróbálhatta, hogy milyen érzés 
kibújni egy igazi medvebarlangból, mert nálunk még az is volt! 
Kicsit hűvös volt az idő, ezért arra gondoltunk, hogy minden-
kinek kedveskedünk egy finom Dörmi piskótával és teával, amit 
persze macis szívószállal és medvemancsos pohárban kínáltunk. 
Rendes vendéglátók módjára hazakísértük az ovisokat, majd to-
vább sétáltattuk a mackóinkat, amíg úgy nem éreztük, hogy bi-
zony jól elfáradtunk. A macik is biztosan nagyon elfáradtak, mert 
délután már többnyire az iskolatáskákba begyömöszölve utaztak 
haza. Lesz idejük kipihenni magukat, de jövőre újra találkozunk!
                                            

Szanyiné Halgancz Teréz tanító 

A Lázár Ervin Program keretében isko-
lánk 8. osztálya jelentkezett a Fővárosi 
Nagycirkusz február 19-i előadására, me-
lyen a Fesztivál Plusz – Győztesek Gálája 
című műsor lelkes nézői voltunk. 

Külön busszal indultunk, velünk 
tartottak a vértesboglári és a szári általá-
nos iskola nyolcadik osztályos diákjai is. 

A hívogató illatú, kihagyhatatlan 
popcorn-adagok megszerzése után, a ha-
talmas tömegen átvergődve elfoglaltuk 
helyünket és feszült figyelemmel ültünk 
be a nézőtérre. Várakozásunknak megfe-
lelően egy kellemes hangulatú, kedves 
műsor-összeállítás részesei lehettünk.

Különböző nemzetek produkcióit 
láthattuk. Izgulhattunk a porond felett lé-
legzetelállító gyakorlatokkal előrukkoló 
akrobaták miatt, ámulatba estünk az ido-
már által betanított aranyos kutyusok mu-
tatványaitól, a gyönyörű, kecses mozgású 

Macinap az iskolában

lovaktól és nem utolsósorban nevethet-
tünk a bohóc performanszán. A végén az 
attrakciók közül mindenkinek lett egy 
kedvence. 

Ezúttal is egy élményekkel tarkított na-
punk volt. Köszönjük a lehetőséget!

Holló Zsuzsanna 8.o. osztályfőnök

A 8. osztály
a fővárosban

folytatás a 3. oldalról
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Március 9-én egy olyan történelmi személyiség születésének 
250. évfordulójára emlékezünk, aki nevét kitörölhetetlenül be-
írta Magyarország történetébe. József Antal nádor 1776. március 
9-én látta meg a napvilágot Firenzében. Húsz évvel később a 
Habsburg-ház sarjaként érkezett hazánkba. Szívvel-lélekkel kö-
tődött hazánkhoz, és aktívan részt vett az ország fejlődésének 
előmozdításában. Neve összeforrt a reformkor előkészítésével, a 
gazdasági modernizáció támogatásával és a kulturális intéz-
mények megerősítésével.

1796-ban, húszévesen választották Magyarország nádori tiszt-
ségére. A nádori méltóság a király utáni legmagasabb közjogi 
szerep volt az országban. József Antal ezt nem csupán rangként, 
hanem felelősségként értelmezte. Hamar megtanulta a magyar 
nyelvet, támogatta a rendi országgyűlések munkáját, és igye-
kezett közvetítő szerepet betölteni a bécsi udvar és a magyar 
rendek között. Politikáját a kiegyensúlyozottság, a higgadt mér-
legelés és a haza iránti lojalitás jellemezte.

A haza szolgálatában és Alcsút örökségében
250 éve született József Antal nádor

Életművének egyik legszebb és legmaradandóbb helyszíne Al-
csút. A település nem csupán birtokközpont volt számára, hanem 
egy jövőbe mutató elképzelés megvalósításának tere. Az itt épült 
kastély és park nemcsak főúri rezidencia volt, hanem a fejlődés, a 
tudatos gazdálkodás és a természet szeretetének jelképe.

Az alcsúti arborétum - amely ma is a térség egyik legkülönle-
gesebb természeti kincse - József Antal nádor kezdeményezésére 
jött létre. A különleges fafajok telepítése, az egzotikus növények 
meghonosítása nem pusztán esztétikai célt szolgált, hanem a kor-
szerű kertészeti és erdészeti szemlélet meghonosítását is. A park 
híres platánfái ma is élő emléke annak az alkotó szellemnek, 
amely a nádort jellemezte. A nádor hosszú távra gondolkodott, a 
természet és az ember harmonikus kapcsolatában. A hatalmas, 
égbe nyúló fák mintha ma is őriznék az egykori nádor lépteinek 
emlékét.

Alcsút azonban nem csupán díszkert és reprezentatív birtok volt. 
József Antal nádor itt hozta létre mintagazdaságait, amelyek a 
korszerű mezőgazdasági módszerek gyakorlati bemutatóhelyei 
lettek. A modern agrártechnikák, az állattenyésztés fejlesztése, 
az új növénykultúrák bevezetése mind azt szolgálták, hogy a ma-
gyar föld nagyobb termékenységgel és hatékonysággal szolgálja 
a nemzetet. A nádor felismerte, hogy az ország ereje a gazdaság 
megerősítésében, a tudás alkalmazásában és a példamutatásban 
rejlik. Alcsút így vált a haladó gondolkodás egyik központjává.

A napóleoni háborúk idején aktívan részt vett az ország védel-
mének megszervezésében, ugyanakkor a béke éveiben a fejlő-
dést tartotta elsődlegesnek. Támogatta a közlekedés fejlesztését, 
és szívügyének tekintette a tudomány és az oktatás ügyét. Ki-
emelkedő szerepet vállalt a Nemzeti Múzeum ügyének támo-
gatásában, s az ő közbenjárása is hozzájárult ahhoz, hogy a ma-
gyar kulturális intézmények megerősödjenek.

Szoros kapcsolatban állt a korszak nagy személyiségeivel, és tá-
mogatta azokat a törekvéseket, amelyek Magyarország polgári 
átalakulását készítették elő. Bár nem volt forradalmár alkat, a 
haladás híveként felismerte, hogy a nemzet ereje a fejlődésben, 
az összefogásban és az intézmények megerősítésében rejlik.

Halálakor, 1847-ben az egész nemzet gyászolta.

Kétszázötven év távlatából visszatekintve elmondhatjuk, hogy 
József Antal nádor nem csupán tisztséget viselt, hanem küldetést 
teljesített. Megmutatta, hogy a hatalom valódi értelme a közjó 
szolgálata. Emléke arra tanít bennünket, hogy a történelem nagy 
alakjai nemcsak döntéseikkel, hanem jellemükkel is formálják a 
jövőt. A 250. évfordulón tisztelettel és hálával emlékezünk arra 
az államférfira, aki a „legmagyarabb Habsburgként” vált a nem-
zet megbecsült és szeretett nádorává.

 Alcsútdobozi Helytörténeti Kör
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Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok  (1Thess 5:16-18)

A nagyböjt kezdetén sokakban ugyanaz a gondolat ébred: most 
majd megint le kell mondani valamiről. Kevesebbet enni, keve-
sebbet beszélni, valamit elhagyni. A böjt mintha elsősorban tiltás 
volna. Mintha az Egyház ismét azt sorolná, mit nem szabad tenni. 

Pedig a böjt mélyebb értelme nem a megvonás, hanem az 
irányváltás, egyfajta gondolati irányváltás. Nem puszta „nem”, 
hanem egy határozott „igen”.

Aranyszájú Szent János így tanít a böjtről: 
ź böjtölj a lábaddal – ne a bűn útján járj; 
ź böjtölj a szemeddel – ne bűnös dolgokban gyönyörködj, 

hanem Krisztusban; 
ź böjtölj a száddal – ne kritizálj, hanem dicsérd az Urat; 
ź böjtölj a kezeddel – ne rosszat cselekedj, hanem tégy jót; 
ź böjtölj a füleddel – ne a pletykára figyelj, hanem Isten 

hangjára. 
Ebben a felsorolásban nem a tiltás a hangsúlyos, hanem a csere: a 
rossz helyére a jó lép. A böjt tehát tevékeny döntés. Váltás. Meg-
térés.

A megtérés szó eredetileg irányváltoztatást jelent. Nem 
csupán bűnbánó érzést, hanem konkrét lépést. Ha eddig a sze-
mem értelmetlen képeken időzött, most keresem azt, ami fel-
emel. Ha eddig a szavam sebet ejtett, most gyógyítani akar. Ha 
eddig bezárult a kezem, most megnyílik alamizsnára. A böjt így 

lesz cselekvés, sőt: irgalmasság.
A gyermekek különösen érzékenyek arra, ami körülveszi 

őket. A lányom nem szörnyeket rajzol, hanem adott esetben ke-
resztény témájú rajzot. Nem azért, mert erre utasítottam, hanem 
mert átitatta az a világ, amelyben él. Amit lát, amit hall, amit 
megél, az belső képpé válik benne. Azért hozom ezt ide, mert a 
böjt egyik legfontosabb kérdése éppen ez: mivel vesszük körbe 
magunkat? Mit engedünk be a szemünkön, fülünkön, szavainkon 
keresztül? Fontos kérdés, hiszen amit befogadunk, azt adjuk 
tovább.

Ha eddig bezárult a kezem, most megnyílik alamizsnára. 
A keresztény hagyomány mindig összekapcsolta a böjtöt az ala-
mizsnával. Nem véletlenül. Assisi Szent Ferenc nem csupán le-
mondott a vagyonáról, hanem konkrétan a szegények közé ment. 
Kalkuttai Teréz anya nemcsak egyszerűen élt, hanem a leg-
elesettebbek között szolgált. A böjt náluk nem öncélú önfegye-
lem volt, hanem szeretetté formált döntés.

Amikor kevesebbet eszem, több marad annak, akinek 
nincs. Amikor kevesebbet beszélek feleslegesen, több figyel-
mem jut arra, aki mellettem van. Amikor kevesebbet fogyasztok, 
több időm marad imára, családra, szolgálatra. A böjt tehát nem 
szűkít, hanem tágít. Nem elvesz, hanem felszabadít. 

Ha ezt átgondoljuk, belátjuk, hogy a böjt nyomán jócse-
lekedetek fakadhatnak. Így válik a nagyböjt húsvétra vezető úttá. 
Nem tiltások sora, hanem egyre tudatosabb döntések láncolata: 
mit nézek, mit hallgatok, mit mondok, mit teszek – és mindezt 
kinek az érdekében? 

Ha a válasz a szeretet, akkor a böjt valóban megtérés. Ak-
kor nem csak magamat formálom, hanem a körülöttem élők vi-
lágát is. Adja Isten, hogy egyszer majd valaki azt rajzolja le, amit 
tőlünk látott: nem félelmet, hanem reményt.

Jäger TamásA böjt: nem tiltás,
hanem irányváltás

Március második szerdáján, 11-én az elmúlt harminc évben már-
cius hónapban elhunytakért lesz bemutatva a szentmise, mely 
este fél hatkor kezdődik az alcsútdobozi katolikus templomban.
Hívjuk a rokonokat, ismerősöket, imádkozzunk együtt elhunyt 
szeretteikért.

Németh Rezső /2002. 03. 25./
Selettye Sándor /2005. 03. 13./
Androvics János /2005. 03. 13./
Marton Józsefné szül. Bárányos Jolán /2006. 03. 04./
Czank János /2009. 03. 21./
Török Béla /2010. 03. 10./
Lakos Róbert György /2011. 03. 29/
Hanák Gyula /2012. 03. 18./
Heczli Józsefné szül. Gruber Rozália /2012. 03. 20./
Tóvizi Katalin /2022.03.03./
Kolumbán Józsefné szül. Gulyás Lídia /2023. 03. 04./

Istenünk, add meg nekik az örök üdvösséget!

Alcsútdobozi Római Katolikus Egyházközség

Tisztelt Alcsútdoboziak!
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ISTEN ÉLTESSE SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében
nagy tisztelettel és szeretettel köszöntjük:

Kurucz Istvánnét, szül. Németh Teréziát
94. születésnapja alkalmából

Hanák Mihálynét, szül. Csadó Magdolnát
92. születésnapja alkalmából

Mészáros Eleknét, szül. Komáromi Esztert
89. születésnapja alkalmából

Kiss Sándornét, szül. Vörös Juliannát
87. születésnapja alkalmából

Szakáll Bélát
86. születésnapja alkalmából

Nagy Pálnét, szül. Szenczi Idát
83. születésnapja alkalmából

Bild Ágnes Mariannát
83. születésnapja alkalmából

Gulyás Istvánt
83. születésnapja alkalmából

Mátis Gyulánét, szül. Varga Irént
82. születésnapja alkalmából

Kalmár Istvánnét, szül. Dobozi Katalint
82. születésnapja alkalmából

Mindannyiuknak nagyon jó egészséget
és derűs napokat kívánunk!

Néhány éve egy Balaton-felvidéki református lelkipásztor me-
sélte egy interjúban, hogy a gyülekezetében böjt idején meghir-
dettek egy „csend hetet”. Nem ételböjt volt. Nem húsmentesség. 
Hanem este nyolc után minden család kikapcsolta a televíziót és 
a telefont. Az első héten sok panasz érkezett. „Unatkozunk.” 
„Nem tudunk mit kezdeni magunkkal.” „Furcsa ez a csend.” Az-
tán a harmadik héten egy idős házaspár ezt mondta neki: „Tisz-
teletes úr, negyven éve élünk együtt, de most beszélgettünk elő-
ször úgy, hogy nem szólt közben semmi.”

Amikor meghalljuk a „böjt” szót, legtöbben a lemondásra 
gondolunk. Nem eszem húst. Nem iszom kávét. Nem nézek té-
vét. Valamit elhagyok negyven napra. A böjt azonban a Bibliában 
soha nem önmagáért való teljesítmény volt. Nem egyfajta lelki 
diéta, és nem is önfegyelmi verseny.

A böjt mindig arról szólt, hogy valamit kiürítek, hogy he-
lyet csináljak.

A mai világ tele van zajjal. Értesítések, hírek, vélemé-
nyek, rohanás, elvárások. Ritkán van csend. Ritkán van olyan pil-
lanat, amikor az ember megáll, és nem csinál semmit. A böjt ezt a 
megállást jelenti. Nem azért, mert Istennek szüksége van a mi 
lemondásunkra, hanem mert nekünk van szükségünk arra, hogy 
újra halljuk Őt.

A böjt nem Isten meggyőzéséről szól, hanem a szívünk 
átrendezéséről.

Van, aki ételben böjtöl. Van, aki közösségi médiától. Van, 
aki panaszkodástól. A kérdés nem az, mit hagyunk el, hanem az, 

hogy miért. A böjt igazi kérdése ez: mi tölti be az életemet any-
nyira, hogy Isten hangja alig hallatszik?

A Biblia prófétája egyszer így fogalmazott: „Szíveteket 
szaggassátok meg, ne ruháitokat.” Vagyis nem a külső forma a 
lényeg, hanem a belső mozdulat. Lehet úgy is böjtölni, hogy 
közben semmi nem változik bennünk. És lehet úgy is, hogy 
csendben, senkinek nem mutogatva történik meg a legnagyobb 
fordulat.

A böjt nem önkínzás. Nem vallásos teljesítmény. Hanem 
lehetőség. Lehetőség arra, hogy rendbe tegyük a kapcsolatainkat. 
Hogy kimondjunk egy bocsánatkérést. Hogy megbocsássunk. 
Hogy újra imádkozzunk. Hogy visszatérjünk ahhoz, aki hordoz 
bennünket.

Mert a böjt végső soron nem az ürességről szól, hanem 
Krisztusról. Arról, aki negyven napig böjtölt a pusztában, és aki 
végül a kereszten mindent odaadott. Ő nem azért mondott le, 
hogy példát mutasson csupán, hanem hogy helyet készítsen ne-
künk az Atyánál.

A böjt tehát nem az, amit elveszítünk.
Hanem az, amit visszanyerünk.
Csendet.
Rendet.
Irányt.
És talán önmagunkat is.
Talán idén nem az a kérdés, mit tudnánk még hozzátenni 

az életünkhöz, hanem az: mit kellene elengedni ahhoz, hogy Is-
tennek legyen helye benne?

Szeretettel várlak vasárnap 10 óra 30 perckor istentiszte-
letre a gyülekezeti házban!

Lendvai Sándor református lelkipásztor
Böjt
Nem a lemondásról szól,
hanem a helyről
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Önkormányzati hírek

A képviselő testület 2026. február 9-én tartotta soron következő 
képviselő-testületi ülését, melyen a következő döntések szü-
lettek.

Varga Ferenc a Vagyonnyilatkozat-ellenőrzési és Össze-
férhetetlenségi Bizottság elnöke tájékoztatott bennünket, hogy a 
képviselők a vagyonnyilatkozattételi kötelezettségüknek eleget 
tettek, leadták a vagyonnyilatkozataikat, melyek átvételéről iga-
zolást kaptak. 

Jére Csaba tájékoztatást adott a két ülést között eltelt idő-
szak fontosabb eseményeiről. 

A társadalmi egyeztetés rugalmasabbá tétele érdekében 
Alcsútdoboz Település Önkormányzat Képviselő-testületének 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 9/2025. (IX. 23.) 
önkormányzati rendeletét módosítottuk.

Alcsútdoboz Település Önkormányzat az M1 autópálya 
Budapest és Tatabánya közötti szakasz 2x3 sávra bővítése című 

3projekt megvalósítása során kitermelt, 506,9 erdei m  fát térítés-
mentesen átvett.

A szociális célú tűzifa támogatásról szóló 6/2025. (V. 7.) 
önkormányzati rendeletet módosítottuk. A célunk az volt, hogy a 
támogatásban részesülők köre bővüljön. Jogosult támogatásra az 
az egyedül élő, akinek havi jövedelme nem haladja meg a szo-
ciális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének (28.500 Ft) 
700 %-át, valamint az, akinek a háztartásában az egy főre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap min-
denkori legkisebb összegének 470 %-át, és fatüzelésre alkalmas 
fűtőberendezéssel rendelkezik. 

Határozatban fogadtuk el a Felcsúti Közös Önkormány-
zati Hivatal 2025. évi költségvetésének módosítását.

Elfogadásra került a Felcsúti Közös Önkormányzati Hi-
vatal költségvetésének tervezete az előterjesztésnek megfe-
lelően.

Napirendre került Alcsútdoboz Település Önkormányzat 

2026. évi költségvetése. A költségvetésünk egyensúlyának meg-
tartásához továbbra is szigorú, költséghatékony gazdálkodás 
szükséges. A kötelező önkormányzati feladataink mellett önként 
vállalt feladatok csak az évközben esetlegesen jelentkező, előre 
nem látható bevétel terhére vállalhatóak.

Az önkormányzatok finanszírozási struktúrája nem tér el 
az előző évitől.

Működés

Az idei évben a minimálbér 322.800 Ft/hó, a garantált bérmi-
nimum 373.200 Ft/hó, míg a közfoglalkoztatási bér 161.400 
Ft/hó összegre változott. 

Az illetmények ezek figyelembevételével kerültek 
betervezésre.

Jelenleg 7 fő teljes munkaidős, 1 fő részmunkaidős és 3 fő 
közfoglalkoztatott munkavállalót foglalkoztatunk, valamint 1 
főt megbízási szerződéssel alkalmazunk.

Önkormányzatunk kötelezően ellátandó feladataiban lé-
nyeges változás nincs. A családsegítés és gyermekjóléti felada-
tokat továbbra is a közös hivatal székhely önkormányzata szer-
vezi. E feladatellátásához működési támogatást kell biztosíta-
nunk.

Az önkormányzat szociális rendeletében meghatározott 
módon és formában történik a rászorulók települési támogatása. 
Az ellátottak juttatásaira fordítható összeg a 2025. évi teljesítés 
adatok alapján került tervezésre.

Továbbra is önkormányzati kötelező feladatunk a hátrá-
nyos, illetve a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szün-
idei étkeztetése. Amennyiben ilyen helyzetben lévő gyermek 
szülője kéri, akkor a szünidőkben ingyenes étkeztetést bizto-
sítunk a gyermek részére. E feladattal kapcsolatos költségeket és 
állami támogatást a költségvetési rendelet-tervezetünk tartal-
mazza, csakúgy, mint az intézményi gyermekétkeztetést.

Önkormányzatunk a kulturális feladatok (pl. a közműve-
lődés, a nyilvános könyvtár) ellátásához a tavalyi évhez hason-
lóan idén is részesül költségvetési hozzájárulásban, mely azon-
ban még a közművelődési kormányzati funkción alkalmazottak 
bérét sem fedezi.

Fejlesztések

TOP Plusz pályázat keretében az óvoda felújítására nyertünk pá-
lyázati támogatást, melynek módosított összege 186.067.009 Ft. 
E projekt keretében az óvodaépület felújítására és óvodai esz-
közök beszerzésére kerülhet sor. Sajnálatos módon még a köz-
beszerzési eljárás sem indult el. A megvalósítás határideje: 
2027.03.01.

Tervezett fejlesztések

ź Sportcsarnok és Közösségi Tér épületének energetikai 
felújítása

ź Településüzemeltetési feladatok ellátásához szükséges 
géppark kialakítása

ź Köztéri kondipark létesítése
ź Önkormányzati tulajdonú utak felújtás és azok folya-

matos karbantartása
A tervezett fejlesztéseket pályázati forrásból tudjuk csak megva-

Polgármester:
hétfő: 14:00 - 17:00
szerda: 8:00 - 12:00

Jegyző:
Csütörtök: 10:00-13:00

Ügyintézők:
Kedd: 08:00-12:00

Szerda: 08:00-16:00
Péntek: 08:00-12:00

POLGÁRMESTERI HIVATAL
ÜGYFÉLFOGADÁS
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lósítani, arra saját forrás nem áll rendelkezésre.

Intézmény

Az önkormányzat költségvetési rendelete tartalmazza az önkor-
mányzat fenntartásában működő Háromhárs Óvoda és Mini Böl-
csőde 2026. évre tervezett bevételi és kiadási előirányzatait is. Az 
óvodában 12 fő teljes munkaidős, míg a bölcsődében 1 teljes 
munkaidős és 2 fő részmunkaidős munkavállalót foglalkoztat az 
intézmény.  

Az intézményvezetővel egyeztetésre került a költségve-
tés. A működéshez szükséges kiadások jelennek meg az intéz-
mény költségvetésében. A kiadások a tavalyi teljesítés adatok és 
érvényes szerződések alapján kerültek figyelembevételre. A pe-
dagógus béremelést a kapott állami támogatás fedezi. Az intéz-
mény kiadásait fedezi az állami normatíva, valamint az intéz-
mény működési bevétele.

Bevételi oldalon a jelenleg prognosztizálható tételek je-
lennek meg. A 2026. évre vonatkozóan sem változott a helyi adó-
rendelet. 

A Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsőde vezetője az óvoda 
felvételi időszakát 2026. április 28. – 2026. április 30. között 
kérte megállapítani, melyet a testület jóváhagyott.

A Gyereksziget Alapítvány 2025-ben részesült támoga-
tásban, melyből a néptánccsoport ruházatának felújítására for-
dítottak. A testület az elszámolást elfogadta.

A testület döntött a 138., 140, 141, 143., 144/1. és 144/3., 
125, 127, 128. és 134 hrsz.-ú ingatlanok bérbeadására vonatkozó 
pályázat kiírásáról. A bérleti díj bruttó irányára: 10 Ft/m2 /év. A 
bérleti szerződés időtartama: határozott időre, 5 év.

Elfogadtuk a 2026. évi közbeszerzési tervet, azzal, hogy 
az évközben bekövetkező változásokra tekintettel a közbeszer-
zési tervet módosítani kell.
Döntés született Alcsútdoboz Település Díszpolgára cím ado-
mányozásáról Habsburg-Lotharingiai Mihály főherceg úr ré-
szére, tekintettel a település fejlődéséért végzett munkájának 
elismeréseként.

Jére Csaba polgármester

Nőnap alkalmából tisztelettel és szeretettel köszöntöm Alcsútdoboz minden hölgy la-
kóját. A március 8-ai nőnap minden évben emlékeztet bennünket arra, hogy megálljunk 
egy pillanatra, és kifejezzük hálánkat mindazért az áldozatos munkáért, gondoskodásért 
és szeretetért, amellyel nap mint nap gazdagítják családjukat, közösségünket és tele-
pülésünk életét. Önök azok, akik erőt adnak a hétköznapokban, akik összetartják a csa-
ládokat, közösségeket, és akik figyelmességükkel, kitartásukkal és türelmükkel példát 
mutatnak mindannyiunk számára. Egy kislány születése magában hordozza azt a cso-
dát, amit élete során véghez visz. A bájos mosolya, a serdülőkori akarata, a könnycsepp-
jei teszik azzá ami, azzá a csodálatos nővé, aki minden férfitől tiszteletet követel.

Köszönjük az édesanyáknak a feltétel nélküli szeretetet, a nagymamáknak a böl-
csességet és a gondoskodást, a dolgozó nőknek a helytállást, a fiatal lányoknak pedig a 
lendületet és a jövőbe vetett hitet. Mindannyian hozzájárulnak ahhoz, hogy községünk 
élhető, összetartó és értékekben gazdag közösség legyen.

Engedjék meg, hogy e jeles napon egy szép, időtálló verssel is köszöntsem 
Önöket:

Dsida Jenő: Áldás a nőre

Áldott legyen a nő,
a teremtés koronája,
ki bölcső mellett virraszt,
s mosolyogva visel terhet.
Áldott legyen a nő,
ki életet hordoz szíve alatt,
ki fájdalomból örömet szül,
s könnyein át is reményt fakaszt.
Áldott legyen a nő,
ki hittel, türelemmel, szeretettel
épít otthont, jövőt, nemzetet,
csendben, szelíden, erősen.

Kívánom, hogy ez a nap valóban Önökről szóljon. Kapjanak annyi figyelmet, megbe-
csülést és szeretetet, amennyit nap mint nap adnak másoknak. Kívánok Önöknek jó 
egészséget, örömökben gazdag mindennapokat és sok boldog pillanatot! Alcsútdoboz 
Község Önkormányzata nevében tisztelettel és nagyrabecsüléssel köszöntöm Önöket 
nőnap alkalmából.

Jére Csaba polgármester

Tisztelt Hölgyeink!
Kedves Alcsútdobozi Lányok és Asszonyok!
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Írásaikat leadhatják az önkormányzatnál. 
Terjedelmi okokból fenntartjuk a jogot

a közlésre szánt anyagok tartalmát
és lényegét nem csorbító rövidítésre.

A szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet
az írások, hirdetések tartalmával,
nem vállal felelősséget azokért.

Tisztelt Lakosaink!

Önkormányzatunkhoz az elmúlt időszak-
ban több bejelentés érkezett arról, hogy 
egyes járdaszakaszokon a belógó faágak 
és az elburjánzott növényzet miatt a gya-
logosok nem tudnak rendesen közlekedni, 
és elhanyagoltak az árkok is. Nyomatéko-
san felhívjuk figyelmüket, hogy a nö-
vényzet ritkítását, a járdák fölé nyúló ágak 
levágását, a járdákat elfoglaló bokrok 
visszametszését a tél végi, az előttünk álló 
tavasz eleji időszakban szükséges elvé-
gezni!

Az alábbiakban figyelmükbe aján-
lom a településünkön érvényben lévő 
köztisztasági rendeletet, amely szabály-
ként rögzíti azokat a feladatokat, amit az 
alcsútdobozi kulturált környezet megte-
remtése érdekében az ingatlantulajdono-
soknak kötelezően el kell végezni. Az Ön-
kormányzat nevében megköszönöm, ha 
betartják az alábbi szabályokat, és így szé-
pen gondozott, rendezett porták, járdák, 
árkok dícsérik a helybélieket. Amennyi-
ben azonban a szabályok megtartása el-
marad, a rendeletben szereplő szankciók-
ra kell számítani!

KIVONAT ALCSÚTDOBOZ 
TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZAT 
KÖZTISZTASÁGI 
RENDELETÉBŐL 

Az ingatlanokkal kapcsolatos köztiszta-
sági feladatok

KIVONAT ALCSÚTDOBOZ TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZAT
KÖZTISZTASÁGI RENDELETÉBŐL 

4.§ (1) Az ingatlan tulajdonosa gondos-
kodik:

a) az ingatlan és az ingatlannal 
szomszédos járda és közterület úttestig 
terjedő teljes területének tisztántartásáról,

b) a betegségeket terjesztő vagy 
egészségügyi szempontból káros rovarok 
és rágcsálók irtásáról,

c) az ingatlannal szomszédos nyílt 
árok, híd, áteresz és ezek műtárgyai tisz-
tán tartásáról,

d) az ingatlanán, és az ingatlanával 
szomszédos közterületen a gaz kiirtásá-
ról, az ültetett növényzetnek a gyalogjár-
da fölé nyúló ágai, a közterületre kinyúló 
gyökerei megfelelő nyeséséről, úgy, hogy 
biztosítsa a gyalogos forgalom zavarta-
lanságát,

e) az ingatlannal szomszédos járda 
síkosság-mentessé tételéről

(2) A közös tulajdonban álló ingat-
lanok, épületek esetében az (1) bekezdé-
sekben írt kötelezettségek a tulajdonosok 
egyetemleges kötelezettségei.

A RENDELETBEN MEGFOGAL-
MAZOTT SZABÁLYOK BE NEM 
TARTÁSA ESETÉN A JEGYZŐ JO-
GOSULT KÖZIGAZGATÁSI HATÓ-
SÁGI ELJÁRÁS LEFOLYTATÁSÁ-
RA ÉS SZÁZÖTVENEZER FORIN-
TIG TERJEDŐ KÖZIGAZGATÁSI 
BÍRSÁG KISZABÁSÁRA. A BÍRSÁG 
ISMÉTELTEN IS KISZABHATÓ.

A FENTIEKRE TEKINTETTEL AZ 

ÖNKORMÁNYZAT FOLYAMATO-
SAN ELLENŐRZI AZ INGATLA-
NOK ELŐTTI KÖZTERÜLETEK 
ÁLLAPOTÁT ÉS SZABÁLYTA-
LANSÁGOK ESETÉN A LEÍRTAK 
SZERINTI ELJÁRÁS VÁRHATÓ! 

Jére Csaba
polgármester
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Az Alcsúti Arborétum Természetvédelmi Terület majdnem 40 
hektár terjedelmű, a Vértes hegység lábánál elterülő természet-
védelmi terület. Az ország legértékesebb élőfagyűjteményeinek 
egyikeként van számon tartva. Az arborétum magját József nádor 
egykori kastélyának parkja képezi. A park Alcsútdobozhoz köze-
li bejáratát 2010 körül áthelyezték egy kilométerrel távolabbra.

Története

József nádor 1825-től telepítette ide a növényeket. A Schön-
brunnból hazatérő kertész, Jámbor Vilmos tervezte meg angol-
kertet. Ez a terület előtte egy birkalegelő volt. Összesen három fa 
volt a kertben, ami most a kertben látható, az mind mesterséges 
telepítés. Egy olyan növényhonosítás is egyben, amely az or-
szágban egyedülálló. 300 olyan növényfajt ültettek el, ami az-
előtt Magyarországon ismeretlen volt.

Növényvilág

Az arborétum főleg óriásira fejlett idős fáiról ismert, de szép el-
rendezése, az itt látható külföldi egzóta fák, cserjék is maradandó 
élményt nyújthatnak. Az arborétum fenyőgyűjteménye sok érde-
kességet, ritkaságot kínál – a hazai fajokon kívül messze földről 
ideszármazott érdekességeket is.

A virginiai borókák (Juniperus virginiana) közül a leg-
nagyobb példány törzse a 200 cm körméretet is eléri. Ebből a fá-
ból ceruzákat is készítenek, ezért ceruzafenyőnek is hívják. A gö-
rög jegenyefenyők (Abies cephalonica) közül a legnagyobb tör-
zsének átmérője 280 cm, de vannak itt nagy balzsamfenyők 
(Abies balsamea), szürkés-hamvas kolorádófenyők (Abies con-
color), andalúziai jegenyefenyők (Abies pinsapo) és numídiai 
jegenyefenyő (Abies numidica) is. Lucfenyői között is találhatók 
itt érdekességek, mint a japán luc (Picea polita), vagy az ezüstös 
lombú szúrós luc (Picea pungens). A rövid tűjű, kanadai szárma-
zású hemlokfenyő (Tsuga canadensis) tobozai feltűnően aprók. A 
duglászfenyő (Pseudotsuga menziesii) megdörzsölve kellemes 
narancsillatot áraszt. Itt található a kettős tűjű, sötétzöld fekete-
fenyő (Pinus nigra) és az erdeifenyő (Pinus sylvestris) legna-
gyobb hazai példánya is: előbbi törzsének körmérete 275 cm, 

utóbbié 345 cm.
Az arborétumban levő tó szigetének különlegessége az 

észak-amerikai lombhullató mocsárciprus (Taxodium dis-
tichum), ami a talajból fölfelé álló, úgynevezett légzőgyökereket 
is fejleszt – ezek akár a fa tövétől 15 méterre is felbukkanhatnak. 
Az arborétum 2008-ban pályázatot nyújtott be a dísztó rekon-
strukciójára, melynek során a tó partvédőművének felújítása, a 
tómeder kotrása, az eliszaposodás megakadályozása és a víz-
minőség javítása történt meg, a munkálatokra mintegy 200 millió 
forint áll rendelkezésre a 2009 és 2012-es időszak alatt.

A tuják (korábbi nevükön életfák) több faja is él az arboré-
tumban. Közülük a legérdekesebbik az óriás tuja (Thuja plicata). 
Egyik, szépen fejlett példánya eléri a 230 cm törzskörméretet is. 
Alsó ágai a földre hajolva és ott legyökerezve "fiókákat" nevel-
tek. Megtalálható még itt a kínai származású páfrányfenyő 
(Ginkgo biloba), az örökzöld mamutfenyő (Sequoia gigantea), a 
lombos fák közül a nagyméretű közönséges platán, boglárfa (ju-
harlevelű platán, Platanus acerifolia) és a törökmogyoró (Corilus 
colurna) – utóbbinak 300 cm törzskörméretű példánya is van. Nő 
itt számos hárs, nyír, bükk és tölgyfa is, mint például a ritka ma-
gyar tölgy (Quercus frainetto).

Tavaszi virágzás

Az arborétumban a tavaszi virágzás során megtekinthetőek az 
alábbi fajok: Bogláros szellőrózsa, Odvas keltike, Pettyegetett 
tüdőfű, Szártalan kankalin, Salátaboglárka, Hunyor, Ibolya, 
Májvirág, 7 hóvirágfaj 24 fajtája.

Látnivalók

Az igen ritka növényfajokon kívül az arborétum egyéb neveze-
tességei: Habsburg-kastély maradványai, Kastélykápolna, 
Pálmaházi romok, Kutatóház, Babaház, Medveház, Gloriette, 
Grotta, Oroszlános kút, Koronás-híd, Óriás platán, Óriás tuja.

Wikipedia

Alcsúti Arborétum Természetvédelmi Terület
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Emlékezés régiekre… 9.
A sorozat 8. részében már írtam az alcsúti önkéntes tűzoltó szakasz megalakulásáról, az alapszabályról. Időrendi sorrendben először 
az alább következő írást kellett volna közzétenni, de sajnos csak most találtam meg ezt a cikket, amely 1893. január 13-án, a Nemzet 
című újság reggeli kiadásában jelent meg. A szöveget, melyet József Károly főherceg írt – az újság szerint – az alcsúti levéltárból 
kapták meg közlésre. Ezt nem lehet ellenőrizni, de elolvasva úgy éreztem, mintha visszaugrottunk volna 150 évet. Részletesen is-
merteti, hogy kik voltak akkor – mesteremberek és földművesek –, akik bátran jelentkeztek tűzoltónak, és azt is, hogy az előző számban 
ismertetett alapszabály milyen körülmények között született meg. Az akkori helyesírásnak megfelelően hagytam a szöveget, úgy gon-
dolom érdemes elolvasni, s a már akkor is itt élő családoknak keresgélni a nevek között, hátha az egyik ős neve megjelenik.

Adatok az alcsuthi önkéntes tűzoltó-szakasz történetéhez
Irta: József főherceg

Zászlóavatási ünnepség csoportképe /1888/ (forrás: Katasztrófavédelem Központi Múzeumának Fotótára 3493. 

Midőn 1879-ben Bokelberg Ernő ur, a m. kir. országos tornainté-
zet igazgatója, Alcsuthon gyermekeim tornagyakorlatait vezette, 
szóba jöttek a gyakori tűzesetek és a rendszeres tűzoltás hiánya; 
megvizsgáltattak a régi szerkezetű szivattyúk és megállapíttatott 
ezek hasznavehetetlensége.

Még akkor nem akartam egyenesen a községhez fordulni 
egy rendes tűzoltó csapat toborzása végett, mert előbb annak 
hasznos létéről akartam meggyőzni lakosait. Így tehát elhatároz-
tatott egy tűzoltó raj szervezése saját udvari és kerti cselédje-
imből.

Bokelberg urat felkértem egy nézete szerint legczélsze-
rűbbnek vélt szívó és nyomó szivattyu beszerzésére, ugymint 
egyelőre nyolcz emberre való ruhák és szerelvények megrende-
lésére.

Ennek folytán Walser Ferencztől rendeltetett 1 szivattyu, 

3 darab dugó létra, 8 sisak, 8 zubbony, 1 parancsnoki, 2 csőve-
zető és 4 szivattyus fölszerelés.

A főparancsnokságot magam vettem át és a következő kis 
csapatot állítottam föl: Szigethy János várnagy, fecskendő pa-
rancsnok; Mészáros Pál és Nagy Gábor kerti kőművesek csőve-
zetők, az első volt tizedes a 19. sorezred utászainál, a másik tize-
des a 63. honvédzászlóaljnál; 4 fölszerelő tűzoltó: Németh István 
négyes kocsis, volt cs.kir utásztizedes, Petrovics Mihály négyes 
kocsis, volt tüzér; Kögli Ferencz, volt gyalogos a 69. sorezrednél 
és Kenyeres János házi szolga, m.kir koronaőr.

Ezen csapat betanítását Bokelberg ur ugyanezen év julius 
hó 29-én kezdette és egy rövid gyakorlati szabályzatot jegyzett föl 
részére. Néhány gyakorlat után harczkészen állt a kastélybeli tűz-
oltó raj.

Első működése sikerült, midőn 1880-ban egy éjfélkor kiü-
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tött tűzhöz Tabajdra előbb érkezett, mint az akkor keletkezett ön-
kéntes tabajdi egylet tagjai, mely azonban nem sokára szét is osz-
lott. A tűz elnyomatott és öt órakor reggel bevonult a csapat.

Ezentul lassan egész cselédségemet személyesen tanítot-
tam, mivel Szigethy erdésznek lett Pilis-Csabára előléptetve. A 
parancsnoki állás azóta nem is volt betölthető.

Ezen szervezésnek nagy hátrányai azonban nem sokára 
napfényre kerültek, mert gyakran én és cselédjeim távol lévén Al-
csuthról, megakadt a szolgálat. Így történt, midőn 1882. julius 
hava 25-én szentgyörgyi pusztámon délben ütött ki a tűz egy nyá-
ri szalmatetős juhakolban, hol csak három bojtár vala jelen, mi-
vel az összes cselédség a bányavölgyi majorban csépelt. Ámbár 
az ispán egy régi szerkezetű fecskendővel rögtön jött, melyet öt 
más fecskendő követett, mégis beleégett 1700 juh.

Én csak 3 órakor délután kaptam a jelentést, az egész tűz-
oltóságból csak hármat szedtem össze és így indultam. A két cső-
vezető deszkavásárlásra volt Tatán és három kocsis Budapesten 
és Martonvásáron. Mégis sikerült a jó szivattyuval az ez alatt ke-
letkezett erős szél daczára a körülálló kazalokat és épületeket 
védni és a parázst oltani; mert midőn érkeztünk már négy fecs-
kendő el volt törve. Hat órakor este a legutolsó sziporka is el volt 
verve.

Eredeti eset, hogy ezen tűzvész előestéjén az alcsuthi mes-
teremberek barátságos összejövetelüknél elhatározták, hogy ná-
lam ajánlkoznak önkéntes tűzoltóknak, mi másnap meg is történt; 
ezen derék iparosok neveit itt örökítem:

Rajkó János és Elek Gábor szabómesterek, Wellez József 
lakatosmester, Rusz Lajos és Csöntör János asztalosmesterek, 
Tóth Dávid és Vassanits Béla kőmívesek, Kovács József bádo-
gosmester, Schebeszta Gusztáv és Schebeszta József nyergesek, 
Misán Alajos vendéglős, Katona István mészáros, Balogh Gábor 
kovácsmester, Hosszu Vendel, Weisz Emánuel és Szomódy János 
czipészmesterek, Járóka Károly és Komáromi Lajos földmívesek.

Julius 26-án Pap István udvarában tűz támadt, én oda a 
régi tűzoltókkal jókor jöttem, a már égő óltetőn lokalizáltatott az 
égés. A már jelentkezett 18 uj tűzoltót a szivattyuzáshoz állítot-
tam, tehát ez volt tulajdonkép még szervezésünk előtt első kis mű-
ködésük.

Az itt összesereglett alcsuthi és dobozi nép, mely minden 
alkalommal dicséretes áldozatkészséggel működik és azért ter-
mészettől tűzoltónak van teremtve, látta működésünket és ez elég 
volt arra, hogy 1882. julius 30-án Mészöly Győző református lel-
kész a következő névsorral jelenjék meg nálam, engem a község 
nevében felkérni, hogy az alcsuthi lakosok fiataljait befogadjam 
önkéntes tűzoltóknak. Régi óhajom teljesült, felszólítás nélkül se-
reglettek körülöttem!

Ezek valának: Parti Ferencz, Tóth Ferencz, Németh Gá-
bor, Bárányos Gábor, ifj. Kabai János, ifj. Parti János, Parti La-
jos, Németh Dániel, Ádám Ferencz, Elek Lajos, Mészáros István, 
Komáromi Gábor, Parti József, Komáromi József, Marcinkó Ist-
ván, ifj. Elek István, Szabó Gábor, ifj. Bárányos József, Rajkó Jó-
zsef, ifj. Takáts István, Rekettyei Sándor, ifj. Hertendi József, Fo-
dor János, Komáromi Sándor, Papp Gábor, Szentgyörgyi István 
kisbíró, Ottling István, Szentgyörgyi János, mind derék fiatal 
földmíves.

1882. julius 30-ára hívtam össze ujonczaimat az első köz-
gyűlésre; írtam addig szabályzatokat, melyeket a közgyűlésen 
felolvastam és fölkértem, nyilatkozzék a szervezés végett: csak 
községünkre akarják e müködésüket kiterjeszteni vagy mint eddig 
a kastélybeliek, az egész vidékre; bíznak-e bennem, akarják-e 
tisztjeiket választani vagy bízzák-e reám kinevezésüket.

A válasz egyhangu volt: „Megyünk fenséges urunkkal 
mindenhová, amerre visz és bizunk mindenben, amit velünk 
tesz”.

Rajkó János szabómester igen csinos szónoklattal adott 
közmeggyőződésüknek kifejezést, és így megalakultunk. Ezen 

közgyűlésen tíz éves fiam is mint ujoncz vett részt.
Most már örömmel álltam neki a fölszerelésnek; Wal-

sernél rendeltetett minden, az egész létszámra kellő, a ruhákat az 
itteni tűzoltó szabók készítették, az öveket a nyergesek igazították 
testhez és a bádogos a sisakokra a tiszti és tisztesi jelvényeket csi-
nálta.

Az alakuló szakaszt beosztottam következőleg: 1 fő-, 2 
tűzoltó parancsnok, 1 fecskendőmester, 2 szivattyus felügyelő, 2 
csővezető, 4 mászó, 4 fölszerelő tűzoltó, 2 kürtös, 27 szivattyus, 
összesen 44.

A tanítást az első következő vasárnap, (1882) augusztus 
6-án kezdtem a szivattyu szétszedésével és összerakásával, ma-
gyaráztam annak kezelését, működését, ápolását, mit derék új 
fecskendőmesterem, Wellez lakatos, ki azelőtt már gépgyárakban 
is dolgozott, csakhamar megtanult. Jövőre minden vasárnap reg-
gel volt gyakorlat a honvédszabályzat szerint és délután a szi-
vattyuval.

Azonban megelőzött 14-én (1882. augusztus hó) a tűz, 
mely éjjel 11 órakor a vaáli Dreher-féle majorban egy színig 
2000 szekér szénával telerakott kolnában ütött ki. (kolna=pajta) 
Ott volt első gyakorlatunk a szivattyuval; 15-én éjjel 12 óra 15 
perckor szereltetett föl a csatorna mellett szívásra és fölváltás 
nélkül működtek ujonczaim 5 óra délutánig. Józsi fiam is jelen 
tolt. Rusz parancsnok és Tóth csővezető megsebesültek, mi ujon-
czoknál csuda nem volt. A kitűnő szivattyu az ott működésben ta-
lált régi szerkezetű fecskendőn fényes győzelmet vívott ki, mi a 
szellem és bizalom emelésére jól hatott.

Már október 10-én, midőn Fölcsuthon 11 órakor éjjel je-
leztetett tűz, egyenruhában teljesen felszerelve és elég jól beta-
nítva jelentünk meg; ott már nem kellett annyira tanítanom, mint 
inkább itt-ott a tulbuzgókat csitítanom és csendre intenem. 

A nagyobb létszámot, 56 tűzoltóra, a vaáli tűz után hoz-
tam létre, hogy rendes fölváltás lehessen, őrség maradhasson sa-
ját községünk biztosítására és legénység legyen a most rendelt 
vízszállítóhoz (hydrophor), melyet magam Walsernél a városi 
tűzoltók szíves segítségével próbáltam ki.

A szigorú fegyelem és az őrségek bevezetése egyes lemon-
dásokat és elbocsájtásokat idéztek elő; de van hála Istennek tar-
talékom a számos tűzoltóknak előjegyzett polgároknál, ugy, hogy 
nem kell tartanom ujoncz-hiánytól.

József főherceg és az aranyserleges alcsúti tűzoltók
(Száz magyar falu, Alcsútdoboz,
írta: Erdős Ferenc és Kelemen Krisztián)
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Január végén a gyerekek nagy örömére újra ellátogatott intéz-
ményünkbe az Ákom- Bákom bábcsoport. A különleges, kézzel 
készített bábok Csizmás kandúr történetét mesélték el nekünk. A 
bábok kidolgozottsága és mozgatása mellett a színészek mimi-
kája és hangja tette még elevenebbé a színdarabot. A jól ismert 
mese új köntösben, sok humorral és látványos megoldásokkal 
kelt életre a színpadon. A változó háttérelemeknek köszönhetően 
a nézők könnyedén követhették a történet különböző helyszíneit: 
a szegény molnárfiú otthonától a királyi palotáig. Ezek az egy-
szerű, mégis ötletes díszletek folyamatosan fenntartották az ér-

Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsöde

deklődést, és igazi mesevilágot teremtettek. Nemcsak szórakoz-
tató volt, hanem a klasszikus mese tanulságait is szépen közve-
títette: leleményességgel, bátorsággal és egy kis furfanggal nagy 
dolgokat lehet elérni. 

Az élő bábszínház ma is fontos és szerethető része a kultú-
rának, ezt bizonyította a gyerekek vidám mosolya és hangos tap-
sa, miközben azt mondogatták:Úgyvan!  Úgyvan!

A szegény Molnár gróf végül elnyerte a királylány kezét, 
Csizmás kandúrt tanácsadónak nevezte ki a király, és a varázs-
hatalmú óriás se fenyegette többé a királyságot. 

Így volt, nem így volt. Mese volt. 

Mizsik Katalin

Bábszínház az óvodában

Január 17-én, szombaton egy különleges kapu nyílt meg az al-
csútdobozi sportcsarnokban: aki belépett, egy színes, vidám me-
sevilágba csöppent. Ezen a napon rendezték meg az Alcsútdo-
bozi Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsőde óvodásainak farsangi 
mulatságát, ahol nevetés, zene és gyermeki varázslat töltötte meg 
a teret.

A színpadon egymást követték a mesebeli szereplők. A 
Kismadár csoport erdei manókként érkezett, táncuk könnyed 
volt és bájos, mintha az erdő titkos ösvényeiről léptek volna elő. 
A Süni csoport hupikék törpikékké változva idézte meg a jól is-
mert mese világát, vidám dallamokra, nagy lelkesedéssel. A Pil-
langó csoport színpompás cirkuszi produkciója igazi karneváli 
hangulatot varázsolt a csarnokba, ahol a közönség szinte léleg-
zet-visszafojtva figyelte az előadást.

A mese azonban itt nem ért véget. A pedagógusok is részesei 
lettek a varázslatnak: matróz jelmezbe bújva léptek színpadra, 
meglepetés táncukkal újabb mosolyokat csalva a gyerekek és a 
felnőttek arcára egyaránt. A műsorok mögött sok gyakorlás, türe-
lem, lelkes munka és összefogás állt – ezekből született meg az a 
felszabadult öröm, amely a tapsban és a csillogó szemekben visz-
szaköszönt.

A farsangi mulatság így nem csupán egy rendezvény volt, 
hanem közös mese, amelyet együtt írtak a gyerekek, a pedagó-
gusok és a családok. Ezúton is köszönjük mindazok támogatását, 
akik tombola- és zsákbamacska-felajánlásokkal, szervezőmun-
kával vagy segítő jelenléttel hozzájárultak ahhoz, hogy ez a me-
sebeli karnevál valóra válhasson.

Szecsődi Ágnes

Hív a mesebeli karnevál

Február 17. napján idén is ellátogattuk Mohára, hogy részt ve-
gyünk a farsangi időszakot lezáró, hagyományosan húshagyó 
kedden megrendezésre kerülő Tikverőzésen. 

A mohai tikverőzés hagyománya több mint 100 éves, az 

erről szóló első írásos emlék Pesovár Ferenc néprajz-, néptánc- 
és népzenekutató nevéhez fűződik. 

A néphagyomány lényege, hogy a maskarába öltözött 
szereplők betérnek a házakba, ahol a háziak vendégül látják őket, 
cserébe korommal kenik be a háziakat, a tyúkólban a tyúkokat, 
ezzel a rítussal a bő termést, termékenységet hivatottak biztosí-
tani a következő évre. 

A településre érve a közösségi ház udvarán már gyülekez-
tek a „rongyos bohócok”, és a többi felvonuló, köztük az ese-
mény elengedhetetlen szereplője, a „szalma török”.

Az érkező vendégeket fánkkal és meleg teával vendégel-
ték meg a szervezők, majd a rongyos bohócok megkezdték 
„munkájukat”, azaz a zsebükbe rejtett korommal kenték meg a 
nézelődők arcát. Óvodásaink érdeklődve, néhányan kicsit félve 
figyelték az eseményeket, de végül felbátorodva és nevetve vár-
ták, hogy egy-egy bohóc megkormozza őket. A bohócok annyira 
figyelmesek, voltak, hogy óvatosan közeledtek a kicsik felé, és 
még a közös fotózást is vállalták.
Az alkalom végeztével a gyerkőcök szívükben örömmel, 
lábukban pedig fáradsággal szálltak fel a buszra és tértek vissza 
az óvodába.

Nagy Zoltánné

Mohai tikverőzés



15.

Alcsútdobozi hírek



Alcsútdobozi hírek

16.

Állatorvosi ügyelet

március 01. dr. Cseh Kornél
06/30/8161-365  

         március 7-8. dr. Németh Kálmán
06/30/8161-366

         március 14-15. dr. Kiss Sándor
06/20/9411-900  

         március 21-22. dr. Locker Lóránd
06/20/6615-215 

         március 28-29. dr. Koller István
06/20/3188-191 

Háziorvosi ellátás

Fogorvosi ellátás

Rendel: Dr. Hadházi Ádám
Betegrendelés: 

Hétfő: 13:30-16:30 Alcsútdoboz
Kedd: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Szerda: 13:30-16:30 Tabajd
Csütörtök: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Péntek: 09:00-12:00 Tabajd

Tanácsadás: 
Hétfő: 12:30-13:30
Iskolaorvosi rendelés: 
Csütörtök: 12:30-13:30

Alcsútdoboz rendelő telefonszáma: 06-22/353-271
Tabajd rendelő telefonszáma: 06-22/594-331

Rendel: Dr. Hargitai László
Rendelési idő Alcsútdoboz

Hétfő: 11:00-18:30
Kedd: 07:00-09:00 elsősegély
Csütörtök: 07:00-08:00 elsősegély,
08:00-10:00 iskola fogászat
Péntek: 11:00-18:30
Telefonszám: 06-22/353-250

Rendelési idő Felcsút
Szerda: 10:30-16:00
Telefonszám: 06-22/668-224

Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt!

Alcsútdoboz Önkormányzat és a József Nádor Általános Iskola tisztelettel meghívja Önöket
az 1848/49. évi forradalom és szabadságharc 178. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésre

Időpont: 2026. március 14. 15 óra
Helyszín: Sportcsarnok Közösségi Színtér 


